

INFORMACIJA

o stanju vodoprivrede u ruralnom području Prijestonice Cetinje za 2020.godinu

Informacija je urađena u skladu sa Programom rada Skupštine Prijestonice Cetinje za 2020.godinu.

Cilj informacije je da se da pregled stanja iz oblasti vodosnabdijevanja seoskog područja koja je shodno Odluci o organizaciji i načinu rada lokalne Prijestonice Cetinje ("Službeni list Crne Gore-opštinski propisi", broj 37/20) u nadležnosti Sekretarijata za finansije i ekonomski razvoj.

Većina sela na teritoriji Prijestonice Cetinje nema kvalitetno riješeno pitanje vodosnabdijevanja, a jedan od razloga je izostanak izdašnih izvora, kao i velika udaljenost između kuća. Zbog toga su mještani prinuđeni graditi bistijerne, kako bi prikupili kišnicu i dalje je koristili kao vodu za piće, napajanje stoke i druge potrebe.

Naselja Rijeka Crnojevića i Njeguši imaju lokalne vodovode i izvorišta pa je samim tim vodosnabdijevanje nešto bolje u odnosu na Katunsku nahiju, gdje je karstifikacija terena najizraženija.

Pored znatnog ulaganja prethodnih godina od strane Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i podrške prijestonice da se stanje u ovom kraju poboljša mještani i dalje imaju problem sa kvalitetnim vodosnabdijevanjem.

FINANSIRANJE U IZGRADNJI VODOVODNIH OBJEKATA NA SEOSKOM PODRUČJU TOKOM 2020.GODINE

Snabdijevanje vodom ruralnog dijela, poljoprivrede i stanovništva u cjelosti je u karstnim terenima bio veliki problem. Oskudica u vodi je stalan i akutni problem vodosnabdijevanja jer su potrebe za vodom sve veće.

Održivi razvoj ruralnog područja je direktno vezan za vodu i bez nje nema kvalitetnog života.

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja Crne Gore svake godine ulaže određena sredstva, kojima se finansira izgradnja seoskih vodovoda, tako je i u ovoj godini podržalo izgradnju vodovoda u tri mjesne zajednice: Gornji Ceklin, sela Ceklin i Gornji Strugari, Rvaši i Bata.

INVESTICIJE

Za izgradnju vodovoda tokom 2020. godine, po Programu podsticanja projekata u vodoprivredi za 2020.godinu, koji je Vlada Crne Gore donijela u skladu sa Zakonom o finansiranju i upravljanju

vodama ("Službeni list Crne Gore" broj 65/08,74/10 i 40/11), opredijeljena su sredstva u iznosu od 60.000,00 eura i to za:

- M.Z. Gornji Ceklin vodovod Gornji Ceklin – 15.000,00 eura;
- M.Z. Gornji Ceklin vodovod Gornji Strugari – 15.000,00 eura;
- M.Z. Rvaši vodovod u selu Donji i Gornji Pipac – 15.000,00 eura;
- M.Z. Bata selo Ržani Do i selo Dobra Gora – 15.000,00 eura.

***M.Z. Gornji Ceklin, vodovod Gornji Ceklin** – Radovi su izvedeni u skladu sa Glavnim projektom čija vrijednost iznosi 138.529,63 eura. Po izvještaju predsjednika Mjesne zajednice dostavljenog ovom Sekretarijatu od radova iz navedenog projekta ostalo je još da se urade: šahte, ispusti, bazen sa pumpnom stanicom. Za završetak radova potrebna su sredstva u iznosu od 65.000,00 eura. Od opredijeljenih sredstava prenijeto je 12.000,00€. Preostale 3.000,00€ biće uplaćene po dostavljenom izvještaju o izvedenim radovima.

***M.Z. Gornji Ceklin, vodovod Gornji Strugari** – Vrijednost radova po projektu iznosi 33.794,03 eura. Projektant Exploring d.o.o. iz Nikšića. Radovi na izgradnji vodovoda nijesu otpočeli, jer iz Mjesne zajednice nije dostavljena potrebna dokumentacija da bi se sredstva prenijela. Ista se nalaze na posebnom žiro računu.

***M.Z. Rvaši, vodovod u selu Gornji i Donji Pipic** – Vrijednost radova po projektu iznosi 30.238,68 eura. Projektant Oliver – ing d.o.o. Budva. Odrađeni su istražni radovi na bušotini u iznosu od 5.500,00€.

***M.Z. Bata, selo Ržani Do i selo Dobra Gora -**

Radovi u završenoj fazi, do sada utrošeno 14.000,00€.

Sredstva opredijeljena za 2020.godinu, od Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja približnog su iznosa upoređujući sa ulaganjem iz prethodne dvije godine, gdje su za:

- 2019.godinu, izdvojena sredstva u iznosu od 60.000,00 eura;
- 2018.godinu, izdvojena sredstva u iznosu od 65.000,00 eura.

Na osnovu Opšteg plana zaštite od štetnog dejstva voda za vode od lokalnog značaja za Prijestonicu Cetinje za period od 2018-2023. godine, uz prethodnu saglasnost Uprave za vode Crne Gore ovaj organ je donio Operativni plan zaštite od štetnog dejstva voda Prijestonice Cetinje za 2021. Godinu.

SEKRETARIJAT ZA FINANSIJE I EKONOMSKI RAZVOJ

Branka Radović,dipl.ecc
SEKRETARKA

Na osnovu člana 127 i 128 Poslovnika Skupštine Prijestonice Cetinje (“Službeni list Crne Gore - opštinski propisi”, broj 17/19), Skupština Prijestonice Cetinje, na sjednici održanoj dana, _____ 2021.godine, razmatrajući Informaciju o stanju vodoprivrede u ruralnom području Prijestonice Cetinje za 2020.godinu, donijela je

Z A K L J U Č A K

o prihvatanju Informacije o stanju vodoprivrede u ruralnom području Prijestonice Cetinje za 2020.godinu

1. Prihvata se Informacija o stanju vodoprivrede u ruralnom području Prijestonice Cetinje za 2020.godinu.
2. Ovaj Zaključak objaviće se u “Službenom listu Crne Gore - opštinski propisi”.

Broj: 02-
Cetinje, _____ 2021.godine

SKUPŠTINA PRIJESTONICE CETINJE

P R E D S J E D N I C A,

Maja Ćetković